

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# 97 Χρόνια Μνήμης Της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού

**ΕΝΕΝΗΝΤΑΕΦΤΑ** χρόνια συμπληρώνονται φέτος στις 19 Μαΐου από τη Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού και είναι χρέος να φέρουμε στη μνήμη μας εκείνους που χάθηκαν στα χρόνια της μεγάλης αυτής δοκιμασίας και εκείνους που έπαιρναν το δρόμο της ξενιτιάς για να γλιτώσουν από την τουρκική θηριωδία και χάνονταν για χρόνια και χρόνια μέχρι την ώρα του μισεμού. Μέχρι το 1920 ο Ελληνισμός μεγαλούργουσε στα παράλια του Πόντου, Τραπεζούντα, Κερασούντα, Σινώπη και Σαμψούντα. Πόλεις τρανές, μεγάλα εμπορικά λιμάνια, Σχολεία και Ακαδημίες. Χωριά και Πόλεις απείρου κάλλους με τις χίλιες τόσες Εκκλησίες και τα χίλια Σχολεία αποτελούν ένα μικρό δείγμα της Πολιτιστικής Ανάπτυξης των Ελλήνων του Πόντου. Φαίνεται τα ζήληψε ο δολοφόνος Κεμάλ και διέταξε τη σφαγή όλων των Ελλήνων.

**ΣΤΙΣ 19 ΜΑΗ 1921** στο γαλάζιο του ουρανού του Πόντου πλάκωσε κατάμαυρο το σκοτάδι! Ο αστραφτερός Βόσπορος σκεπάστηκε από σκόνη και τα νερά του βάφτηκαν κόκκινα από το αίμα των αθώων Χριστιανών. Τα σήμαντρα στην Τραπεζούντα, Κερασούντα, Σινώπη, Σαμψούντα και σε όλες τις τρανές πόλεις και χωριά, έπαψαν να χτυπούν! Ο Νουρεντίν πασάς έδινε τις τελευταίες οδηγίες: « Η επιχείρηση εναντίον των απίστων θα γεμίσει τα βαλάντια σας. Δεν διατρέχετε κανένα κίνδυνο. Ο θάνατος μόνο για τους άτιμους Έλληνες. Στο πρώτο νεύμα σπεύστε αμέσως και εξοντώστε όσους είναι γύρω σας. Και κάντε ότι θέλετε στις γυναίκες τους. Παριφρονήστε την τιμή τους. Τώρα η στιγμή της εκδίκησης. Κάθε στρατιώτης να πράξει το καθήκον που του ανατίθεται κατά παντός χριστιανού. Κάθε στρατιώτης θα εκτελέσει το καθήκον του αν φονεύσει 4 -5 Έλληνες». Ο ήλιος της ημέρας εκείνης ντροπιασμένος κρύφτηκε πίσω από τα γαλήνια νερά του Βοσπόρου.

**ΤΟ ΕΘΝΟΣ** μας ποτέ να μην γνωρίσει τέτοια τραγωδία όπως αυτή του Πόντου! Περισσότεροι από 350 χιλιάδες Πόντιοι Χριστιανοί σφαγιάστηκαν από τα μανιασμένα σπαθιά του Νουρεντίν πασά, ανάμεσά τους και μωρά. Σφάζανε οι Τούρκοι και κλείνανε τα μάτια τους οι σύμμαχοι, Άγγλοι, Γερμανοί, Γάλλοι, Ρώσοι, Ιταλοί και Αμερικάνοι. Όσοι γλίτωσαν από τις

σφαγές και μπόρεσαν να επαναπατριστούν στην Ελλάδα ήταν τυχεροί, οι υπόλοιποι που έμειναν καταπιέστηκαν μέχρι θανάτου και άλλοι υποχρεώθηκαν να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους και πήραν το δρόμο για τα βόθρα της Ρωσίας μέχρι την ώρα του μισεμού. Χρειάστηκε να περάσουν 73 χρόνια για να αναγνωριστεί η Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού από τη Μάνα Ελλάδα. Στις 24 Φεβρουαρίου το 1994 η Ελληνική Βουλή, ύστερα από αγώνες των Ποντίων, ψήφισε ομόφωνα νόμο με τον οποίο ανακηρύχθηκε η 19η Μαΐου ως Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού.

**ΟΜΩΣ** αν θέλουμε να είμαστε συνεπείς σε λόγια και πράξεις θα πρέπει: Να διδάσκεται σε όλες τις βαθμίδες της Εκπαίδευσης η Ιστορία του Ποντιακού Ελληνισμού και γενικότερα των Ελλήνων της Ανατολής χωρίς ψευδεπίγραφες αλλοιώσεις. Να αποκατασταθούν όλοι οι πραγματικοί Ελληνοπόντιοι και όχι να χρησιμοποιούνται ευκαιριακά για κομματικούς ή ψηφοθηρικούς σκοπούς. Να ενισχυθεί κάθε ουσιαστική προσπάθεια για τη διατήρηση και βέβαια για την περαιτέρω ανάπτυξη της Μεγάλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς των Ελλήνων του Πόντου. Να μεθοδευτεί από την Ελληνική πολιτεία και το Ενωμένο πλέον Ποντιακό Κίνημα η διεκδίκηση για την Αναγνώριση της Γενοκτονίας από την Παγκόσμια Κοινότητα.

**ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ** Ιστορία, στην Ιστορία των Λαών μέσα από συνοριακές ανακατατάξεις, πολέμους και διωγμούς, τα συμφέροντα των Ισχυρών της Γης είχαν δυστυχώς ως αποτέλεσμα τον αφανισμό και την εξόντωση των λαών. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αυτά των Ελλήνων του Πόντου και των Αρμενίων που ένιωσαν για τα καλά την αγριότητα και το θάνατο από τους Τούρκους. Πέρα από τη φυσική εξόντωση των Ποντίων επιχειρήθηκε και η Πολιτιστική -Θρησκευτική καταστροφή τους. Επιχειρήθηκε δηλαδή ο ολοκληρωτικός αφανισμός του Ποντιακού Ελληνισμού, το σβήσιμο της ύπαρξής τους από το χάρτη, καθώς όλα τα ελληνικά χωριά, με τις χίλιες τόσες Εκκλησίες τους και τα χίλια Σχολεία, λεηλατήθηκαν και κάηκαν. Η Γενοκτονία αυτή υπερτερεί

της φυσικής εξόντωσης των ανθρώπων. Μετά τον εκπατρισμό των Ποντίων το 1923 συνεχίστηκε η καταστροφή από ότι είχε απομείνει από την Πολιτιστική κληρονομιά που άφησαν πίσω τους οι Πόντιοι. Είναι «Μύθος» λοιπόν η Γενοκτονία των Ποντίων, όπως την χαρακτηρίζουν οι Νεοκεμαλικοί Τούρκοι.

**Η ΑΠΑΙΤΗΣΗ** της Αναγνώρισης της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού από τους Τούρκους δεν συνιστά για τους Έλληνες του Πόντου μια Εθνική πράξη εκδίκησης. Είναι μια αναγκαία και ανθρωπιστική πράξη της Τουρκίας, αν θέλει να ελπίζει στην ένταξή της ως μέλος της Πολιτισμένης Ευρώπης. Το σύγχρονο τουρκικό κράτος οφείλει να αναλάβει την ευθύνη για την Γενοκτονία των Ποντίων. Οφείλει βέβαια και την Ιστορική Συγγνώμη ενόψει και της ένταξής του στην Ευρωπαϊκή Ένωση ταυτόχρονα με την καθιέρωση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Σήμερα που εξασθενούν ή εκλείπουν οι λόγοι που διατήρησαν τα γεγονότα της Γενοκτονίας στη λήθη και οι Πόντιοι εκφράζουν έντονα την απαίτηση για την Αναγνώριση, το Ελληνικό κράτος, τα πολιτικά Κόμματα και ο όπου Γης Ελληνισμός οφείλουν να γίνουν Υπερασπιστές και Φορείς αυτού του Δικαίου Αιτήματος. Οφείλουν να διαβάσουν σε βάθος την Ιστορία των Ποντίων, να αγωνιστούν και να απαιτήσουν την Αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ποντίων.

**Η ΠΑΝ -ΠΟΝΤΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ** κάθε χρόνο 19 Μαΐου τιμά με τον πρέποντα σεβασμό και μεγαλοπρέπεια την μνήμη της Γενοκτονίας των Ποντίων και της Μικρασιατικής Καταστροφής. Έχουμε Εθνικό χρέος σύσσωμος ο Ελληνισμός να παρευρεθεί στην εκδήλωση αυτή και κάτω από τη Σεπτή Σκέπη της Παναγίας των Ποντίων, Σουμελά, του Συμβόλου του Ποντιακού Ελληνισμού να φέρουμε στη μνήμη μας όλους εκείνους που χάθηκαν στα χρόνια της Γενοκτονίας. Να τους σκεφτούμε σήμερα που κλείνουν 97 χρόνια από τον ξεριζωμό του Ελληνισμού της Ανατολής και να προσευχηθούμε το Έθνος μας στην ιστορία του ποτέ να μην γνωρίσει τέτοιες τραγωδίες, όπως αυτές του Πόντου, της Σμύρνης, της Κωνσταντινούπολης και της Μαρτυρικής μας Κύπρου.

## GA LAWYERS

### ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

Προτεραιότητά μας, η εξυπηρέτηση των πελατών μας



Tel: 02 9554 8111

Fax: 02 9554 8128

[george@galawyers.com.au](mailto:george@galawyers.com.au)

[www.galawyers.com.au](http://www.galawyers.com.au)

**Γιώργος Αντωνόπουλος** LLB, B.SC, JP Public Notary

**Kingsgrove Office:** Level 1, 254 Kingsgrove Road  
Kingsgrove NSW 2208

**Earlwood Office:** Level 1, 348 Homer Street,  
Earlwood NSW 2206

**Mail:** P.O Box 175, Kingsgrove NSW 1480

**Υπηρεσίες που προσφέρουμε**

Αγορές και Πωλήσεις Ακινήτων  
Αγοραπωλησίες Επιχειρήσεων  
Υποθέσεις ενοικιάσεων & μαγαζιών  
Θέματα κτιρίων και εργολαβικά  
Υποθέσεις στην Ελλάδα  
Δικαστικές υποθέσεις και χρέη  
Οικογενειακό Δίκαιο

Αστυνομικές υποθέσεις και παραβάσεις  
Διαθήκες και Κληρονομικά  
Εμπορικές Μεταβιβάσεις  
Τροχαία ατυχήματα  
Επικύρωση εγγράφων από Ειρηνοδίκη (JP)  
Μεταναστευτικές Υποθέσεις  
Συμβολαιογραφικές Υπηρεσίες



Liability limited by a scheme approved under Professional Standards Legislation